

# 洪秀柱：「競選總部」與黨一致

## 朱立倫稱接待宋楚瑜可以接受



在鳥來視察的朱立倫表示，中南部的民意代表接待宋楚瑜是可以接受的。

香港文匯報訊 中國國民黨「2016大選」參選人洪秀柱昨日表示，「競選總部」和黨是一致的，她本來跟國民黨主席朱立倫的力量就是結合的，本來就是聯合作戰。她又批評部分政治人物只為選舉，就折傷民衆的團結、破壞社會的和諧，非常不好。

綜合中社、中央社報道，媒體昨日詢問洪秀柱是否想與朱立倫聯合面對親民黨主席宋楚瑜時，洪秀柱回應指她和朱立倫本來力量就是結合、聯合作戰的，「競選總部」跟黨都是一致的，「所以沒有現在要不要跟朱立倫、本來就是如此聯合作戰」。她還強調，任何候選人都不應為了選舉，把過去的政績、功勞抹滅掉，這樣非常不好。評論別人時總有褒、有貶、有反省，她自己一路走來雖然飽受風雨，但歷史不容扭曲，事實真相不應編造，絕不容謊言來欺騙民衆，畢竟要知道歷史真相，才能展望未來。

而對於宋楚瑜近日南下，有國民黨地方民意代表出面陪同；朱立倫則說，有一些中南部民意代表，他們都有跟黨聯繫，說基於人情也是過去舊識，所以接待宋楚瑜的工作大家還是可以接受的。

### 回應能源質疑 強調「增綠減碳」

此外，就洪秀柱近日指出，若台灣能源無法穩定供應，不排除「核四」啟封重新運轉的言論，民主進步黨發言人鄭運鵬昨日上午表示，這次台灣斷電，顯然是風災導致輸電系統有所短路，並非缺電問題，洪秀柱可能沒搞清楚。

對此，洪秀柱「競選」辦公室下午發佈新聞稿回應，洪「臉書」發文和媒體受訪的重點是在強調「有電當思無電之苦」，電力對台灣經濟和民衆生活非常重要。而且洪秀柱早就在「臉書」發表能源政策立場，根據島內實情，洪秀柱對能源排序的選擇是「增綠、減碳、減核」，政府一定要先鼓勵增加綠能；如果要減，一定是先減核能。在確保能源足夠的情形下，再採取「穩健減核」政策。

# 台青可零門檻進駐東莞創業孵化器

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）廣東東莞及台灣地區的青年創業者近日齊聚東莞莞城聯豐創意谷，參加兩岸青年創業嘉年華暨「蟻巢」孵化器開業。記者了解到，該孵化器是東莞市首個專門為粵台兩岸創業青年提供服務的孵化器，可供100個創業實體進駐孵化，目前已有13個創業實體入駐。青年創業者加入到「蟻巢」基本是零門檻，部分項目可零租金入駐。

### 專業人士助創業者紓困

「蟻巢」孵化器負責人黃德玉受訪稱，「蟻巢」面積為1,120平方米，可供100個創業實體進駐孵化，300多個創業產品、項目展示體驗位，有8位行業導師，合作投資機構5間，休閒、創意、商務洽談相結合，還有專業創業管家，為創業者解決後顧之憂。目前，基地已有13個創業實體入駐，創業項目主要涉及文化創意產業、電子商務、智能硬件、互聯網等行業。「青年創業者加入到「蟻巢」基本是零門檻，即使目前很小規模的企業，我們也會為他們提供全方位指導。聯豐創意谷也聚集了眾多優質的創業者和包括工業設計、法律援助、網絡技術等在內的服務機構，亦可以為創業者提供多種服務。」

東莞市科技局副局长肖錚勇透露，目前有近10萬台灣人在東莞生活，「蟻巢」是把台灣和東莞的青年聯合起來，共同創業。東莞台商協會茶山分會秘書長蔡介山表示，希望通過這個平台，可以實現台灣優勢資源與大陸資源的共享。

# 抗戰勝利70周年紀錄片台北首映

香港文匯報訊 為紀念抗戰勝利70周年，台灣東森電視公司歷時3年攝製的紀錄片《抗戰：和平榮耀·勝利70》昨日在台北首映。

據新華社報道，紀錄片共3集、12個單元，每集約48分鐘，呈現了從盧溝橋事變到抗戰勝利的歷史。其中最受關注的是專門從大陸和美國、英國、日本取得的珍貴影像資料，涉及台兒莊大捷、武漢會戰、滇緬作戰等重要戰役。片中還收錄了《義勇軍進行曲》、《中國不會亡》、《長城謠》、《黃河頌》等經典抗戰歌曲。

台灣歷史學者邵銘煌表示，希望通過這部紀錄片讓年輕一輩了解抗戰史的意義，認識到戰爭的殘酷和追求和平才是全人類的期盼。



自左起，郭正亮、趙建民、洪奇昌、江素惠、邵宗海與劉文雄合影。

# 學者：蔡英文需就兩岸關係明確表態

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香江文化交流基本會昨日舉行以「前瞻2016台灣大選」為題的「香江論壇」，邀請國民黨、親民黨及民進黨代表來港闡述理念與觀點。台灣中國文化大學中山與中國大陸研究所所長趙建民認為，蔡英文應盡快就「九二共識」等重要兩岸議題，作清晰明確的表態。

除趙建民外，親民黨副秘書長劉文雄，民進黨的台灣產經建研社理事長洪奇昌，民進黨的美麗島電子報副董事長郭正亮，及中國文化大學中山與中國大陸研究所教授兼社會科學院院長邵宗海均有出席。

日前坊間民調顯示，蔡英文支持度

稍勝洪秀柱及宋楚瑜，趙建民認為蔡即使未來當選，仍有不少難題需處理，包括最受關注的兩岸關係問題。趙建民指出，蔡英文到目前為止，仍未就「九二共識」等重要議題做出明確表態，擔憂未來兩岸關係會如國家主席習近平所說「基礎不牢，地動山搖」。

### 誰能當選仍是未知

邵宗海表示，如何處理兩岸關係仍是「總統」選舉的關鍵，認為洪秀柱應就此問題緊咬蔡英文，逼使她作明確清晰的表態。他還認為，縱使目前蔡英文的支持度領先，但距離選舉仍有半年時間，故誰能當選仍是未知。

# 護藏羚羊三十載終見效 「高原精靈」脫離瀕危

前不久，中國環境保護部與中國科學院聯合發佈《中國生物多樣性紅色名錄—脊椎動物卷》評估報告，將藏羚羊從受威脅物種名單中剔除。從上世紀80年代一度瀕危，到如今摘掉「受威脅物種」帽子。30年間，「高原精靈」藏羚羊活下來了。西藏那曲地區森林公安局局長西熱說，這得益於一系列有效的保護措施，整個青藏高原的藏羚羊數量呈回升狀態，目前已近20萬隻。



藏北高原上的藏羚羊。

上世紀80年代，「軟黃金」藏羚羊的巨額利潤，導致大量藏羚羊遭捕殺。藏羚羊絨製成的披肩叫「沙圖什」，標價為1.5—4萬美元，而其代價是3隻藏羚羊的生命。據估計，當時每年有2萬隻藏羚羊因「沙圖什」產業被獵殺，這使得藏羚羊種群數量急劇下降。

### 加強管護 嚴打盜獵

在藏羚羊重要分佈區，中國政府先後劃建了青海可可西里國家級自然保護區、新疆阿爾金山國家級自然保護區、

西藏羌塘自然保護區等自然保護區，成立了專門保護管理機構和執法隊伍，定期巡山並對藏羚羊種群活動實時監測，為藏羚羊種群恢復撐起保護傘。

面對猖獗的盜獵分子，中國政府有關地、縣、鄉分別組建了保護區管理局、分局、管理站，配備了藏羚羊保護專用車輛和先進通訊設備。「近5年來，僅西藏自治區就破獲藏羚羊盜獵案件346起，判刑18人，並沒收了繳獲的藏羚羊頭角、皮張和絨產品等。」西藏自治區林業廳野生動物保護處處長卓瑪央宗說。

### 「後瀕危時代」任重道遠

儘管中國在藏羚羊保護方面取得了豐碩的成果，但在「後瀕危時代」，藏羚羊保護仍然任重道遠。一方面，如今牧場不斷擴大，藏羚羊的優質棲息地情況變得更為複雜，產生了與牲畜爭食草場的衝突；另一方面，由於藏羚羊保護區面積遼闊，監測和監管難度很大。

有關人士建議，中國需要繼續加強管護力量，規範旅遊業發展，實時監測藏羚羊棲息地與遷徙路線變化，解決好藏羚羊與家畜爭奪草場等矛盾。



藏羚羊在草原上奔跑。

# 90後賣麵籌錢救白血病童

近日，「吃一碗麵，救一條命」刷遍河南鄭州市民的朋友圈，許多市民自發光顧位於鄭州市中原路與伏牛路交叉口的山城酸辣粉，以吃飯的方式奉獻自己的愛心。原來，店主付高產的好友付玉振的兒子，因患白血病花掉家中全部積蓄。付高產不忍見好友家中落難，希望利用自己的小店為好友兒子積攢醫藥費。付高產說：「我希望好心人能到我店裡吃上一碗麵，讓孩子多一份戰勝病魔的希望。」

為了幫助好友籌集救命錢，2015年初，24歲的付高產和妻子來到鄭州開了這家小餐館，「從記事兒起我們倆就認識，我是他在鄭州唯一的親人，我能賺多少就給他拿多少。」付高產說。

### 善舉受關注 社會獻愛心

為了維持自家生計，付高產的妻子不得不外出打工賺錢。付高產一人顧着店裏的生意，經常還要跑到醫院陪付玉振照顧孩子。許多愛心人士得知後，紛紛從各地趕來，以吃飯的名義幫忙照顧生意以及捐助。

在記者採訪時，有位來自山東的顧客在吃完飯後，為小凱文捐助了600元現金。付高產拿出一個近乎破舊的本子，讓這位捐款的顧客留下姓名。無論金額數目大小，本子上記載了每一位顧客的愛心。

經常光顧店裏的魏先生說：「付高產兩口子都是看起來有些木訥，但心有大愛的人，在自身如此艱難的情況下，還把所有的利潤拿出來捐給小凱文。以他這個年紀，沒有血緣關係還能如此施以援手，實在難得，希望這個社會好人有好報。」

記者 曹宇，實習記者 李璇輝 鄭州報道



付高產在店裏做麵。

# 古稀嫗指甲寫字 創三項世界紀錄

今年70歲的何昌竹，重慶雲陽縣人，她用10年時間苦練指甲寫字的技藝。期間，何昌竹每天堅持練習，不斷仿寫名家詩詞歌賦，提高指甲寫字的質量和速度。2010年，何昌竹出品了指甲書，書寫了《前後出師表》、《小重山》等100幅經典名篇，並創下三項世界之最。



何昌竹正在書寫指甲書。

2012年，何昌竹創作的指甲書作品《前（後）出師表》創下三項世界紀錄。其中，用時82分鐘，總字數為1,363字，平均每分鐘寫16.62字，被世界紀錄協會認定為世界上指甲書書寫速度最快。同時，字均0.3999平方厘米，被認定為世界上字體最小的指甲書作品。此外，總面積4.05平方米，被認定為世界最大的指甲書法作品。

### 開班辦學 傳技授藝

「由於計算機的發展，許多中國人丟掉了用手寫字的習慣，但是中國的漢字有感情、有生命、有個性，絕對不能失傳，特別是指甲書。」何昌竹說，為了傳承書法藝術，她創造了一套書寫法，還開設了書法培訓班，把她的畢生所學傳授給弟子們。

「活到老，練到老！」如今何昌竹已進入古稀之年，但她依然堅持一瓶墨水、一塊布、一根手指，每天練習1小時。「一寫起指甲字，我的心情就好！」何昌竹說。

記者 楊毅 重慶報道



「肚兜」佳麗

8月9日晚，2015城市旅遊小姐世界冠軍中國總決賽在山東濰坊濱海歡樂海廣場舉行，內地的24名佳麗經過才藝、泳裝和民族服裝三個環節的比拼，最終來自湖南的朱暹蕊獲得大賽冠軍、新疆的米娜獲得亞軍、內蒙古的李米獲得季軍。圖為參賽佳麗展示肚兜。

文 / 圖：中新社

# 蒙面賊偷珠寶挑半小時

一名男子頭裹圍巾，砸碎玻璃門後闖入珠寶店，「淡定」盜竊後悄然離開。據了解，這一幕發生在8月10日凌晨，四川成都市金興南路國恩商場的一家珠寶店內。該珠寶店被「蒙面男」侵入後，大量珠寶失竊。

隨後，珠寶店通過調取監控視頻發現，在凌晨2點59分，一名頭裹圍巾的男子進入店內，在鑽石櫃、黃金櫃、收銀枱四處尋找，在3點37分左右離開，整個行竊過程持續了半個多小時。值得注意的是，在過程中該男子不慌不忙地挑選着珠寶，選擇完後把剩下的放回原處。

「被盜的幾乎全部是黃金，黃金櫃枱上基本都空了。」被盜珠寶店負責人吳先生說，還有一些鑽石和現金被盜，損失慘重。目前，該珠寶店已向警方報案。

四川新聞網